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Збірник містить тези учасників III Всеукраїнської наукової електронної 

конференції «Актуальні проблеми психолого-педагогічного супроводу та розвитку 

суб’єктів спортивної діяльності» (23 жовтня 2020 р.). Матеріали розкривають 

результати досліджень студентів-початківців та науковців у сфері психології, 

педагогіки, фізичного виховання і спорту. В тезах висвітлюються такі напрями: 

актуальні напрями психологічного забезпечення та супроводу в фізичному вихованні 

і спорті, педагогічні аспекти підготовки та розвитку суб’єктів спортивної діяльності, 

рухова активність та психолого-педагогічні аспекти формування здорового способу 

життя. 

Матеріали збірника призначено для студентів (бакалаврів та магістрів), 

молодих вчених, науковців і практиків, які цікавляться проблематикою психолого-

педагогічного супроводу суб’єктів спортивної діяльності. 
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ЕСТЕТИЧНЕ ВИХОВАННЯ У ЗАКЛАДІ ОСВІТИ 

 

Булгакова Тетяна 

Національний університет фізичного виховання і спорту України, м. Київ 

 

Актуальність дослідження. Динаміка розвитку суспільних умов вимагає постійного 

удосконалення національної освіти з використанням педагогічних досліджень у навчально-

виховній практиці. Реалії сьогодення наповнюють зміст художньо-естетичного виховання 

новими орієнтирами, розвиток особистості проходить у тісному взаємозв’язку з 

формуванням естетичних почуттів, смаків, ідеалів – мистецтво є складовою частиною 

духовної культури людини. Моральні норми, естетична культура, уподобання суб’єктів 

спортивної діяльності формуються в процесі розвитку творчо активної особистості, яка 

здатна сприймати і оцінювати мистецтво, жити за законами краси. Якою б діяльністю не 

займалась доросла людина, зустрічі з мистецтвом для неї є джерелом збагачення її духовних 

потреб, підвищенням світоглядної культури. 

Результати дослідження. Головною метою художньо-естетичного виховання є вплив 

на молоду людину, який формує її як гармонійно розвинену особистість, виховує якості, які 

необхідні для повсякденного життя та започатковуються із естетичного ставлення до 

дійсності. В сучасному житті не можна не звернути увагу на проблеми практичного життя – 

превалювання грошей у вирішенні багатьох проблем. Актуальність матеріального становища 

не підвладна часові, але питання в тому, яке місце займає прагнення до збагачення серед 

інших проблем і бажань [3]. Цей вибір диктується вихованням, сприйняттям людиною 

поглядів на життя, приналежністю до прошарку, можливістю суспільства та держави довести, 

що прагнення до Добра, до Краси має стояти на найвищому щаблі цінностей людини. Дуже 

важливим в цьому ракурсі є здатність педагогів спрямовувати світосприйняття особистості на 

вирішення її інтересів, питань через твори мистецтва. Криза духовності нашого суспільства 

має пройти через призму естетичних емоцій, естетичних оцінок загальнолюдських цінностей. 

Аналіз художньо-естетичного виховання вказує на необхідність уникати помилок в 

вихованні молоді, яких протягом минулих років було допущено немало. Процес 

дорослішання поєднує діяльність, що приносить задоволення, з діяльністю, яка здатна 

вплинути естетично [2]. Авторитет гуманістичних цінностей піднімається за рахунок 

українських культурних надбань у всіх сферах життєдіяльності. 

У закладі освіти повинні бути створені умови для доступності усіх до різних форм 

художньо-естетичного виховання, розвитку цікавості, навчання самостійної оцінки та 

направлення своїх здібностей. Тому основними завданнями виховання на сучасному етапі є 

формування духовної сфери, особистісних якостей студента з врахуванням 

загальнолюдського, історичного і національного компонентів. Любов до прекрасного треба 

зрощувати в кожній дитині. Підвищення ефективності навчально-виховного процесу 

потребує опрацювання і використання минулого, врахування його корисних надбань [1]. 

Найважливішими завданнями виховання є прищеплення любові до Батьківщини, 

усвідомлення свого громадянського обов’язку на основі національних і загальнолюдських 

духовних цінностей, утвердження якостей громадянина-патріота України як світоглядного 

чинника розвитку культурного і творчого потенціалу нашого народу. Зміст внутрішнього 

світу формується за рахунок засвоєння, відтворення уже існуючого мистецтва, та у процесі 

продукування результатів самоактуалізації унікальної особистості. Створення будь-якої 

нової системи є розвитком тих чи інших елементів або зв’язків попередніх систем. Ця 

особливість розвитку в більшій мірі відноситься до сфери культури, де процеси, в 

основному, ідуть через механізми наслідування культурних традицій. Організація художньо-

естетичного виховання суб’єктів спортивної діяльності тісно пов’язана з розвитком народної 

освіти, корні якої ідуть в минуле. Тому дуже важливо в сучасній педагогічній теорії і 

практиці проводити історичні аналогії і відслідковувати динаміку процесів у визначеному 

соціокультурному контексті. 
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Висновки. Отже, одним з важливих джерел естетичного досвіду суб’єктів спортивної 

діяльності є різноманітна позаакадемічна робота. В ній задовольняється потреба в 

спілкуванні, відбувається творчий розвиток особистості. Під час позаакадемічних заходів 

студенти мають можливість для самовиявлення здібностей. В організованих виховних 

умовах вони можуть брати участь в підготовці самодіяльних спектаклів, творчих 

драматичних імпровізацій, слухати художні твори і музику, відвідувати і обговорювати 

театральні постановки і кінофільми, працювати в гуртках і студіях, проявляти себе в різних 

видах літературної творчості. Все це служить дієвим стимулом розвитку кращих рис і 

якостей особистості. 
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ДОСЛІДЖЕННЯ ПРОФЕСІЙНО ВАЖЛИВИХ ЯКОСТЕЙ ТРЕНЕРА З 

ПЛАВАННЯ В СПРИЙМАННІ КВАЛІФІКОВАНИХ СПОРТСМЕНІВ 

Григорович Федір  

Національний університет фізичного виховання і спорту України, м. Київ 

Актуальність дослідження. Постать тренера в спортивному, а також особистому 

житті спортсмена займає вагому роль у підготовці спортсмена до змагань та є однією зі 

складових психологічної підготовки, що здійснюється у процесі навчально-тренувальної та 

змагальної діяльності[4]. Ефективність сумісної діяльності в спорті в системі «тренер-

спортсмен» залежить від того як партнери оцінюють особистісні та професійні якості один 

одного[3,4,5]. Професійно важливі якості спортивного тренера є одним із чинників та 

передумовою ефективності змагальної діяльності спортсмена[6]. Все частіше наукові 

дослідження присвячуються особливостям взаємодії тренера і спортсмена в процесі 

спортивної діяльності [3,6] та проблемам дослідження впливу особистісних якостей 

тренера[1] на професійну ефективність спортсменів. В дослідженнях науковців, що вивчали 

вплив різних характеристик і властивостей особистості тренера з футболу на формування 

ефективної взаємодії зі спортсменом, зазначається: особистісні якості тренера мають не 

розходитись з уявленнями спортсменів про ідеальні (бажані), що має значення для 

психолого-педагогічного впливу на спортивний колектив; особистісні якості тренера мають 

оперативно проявлятись відповідно вимог конкретної змагальної чи тренувальної 

ситуації[1,2,7]. Питання дослідження впливу особистісних та професійно важливих якостей 

тренера в плаванні на ефективність спортсменів залишається актуальним. Мета – визначення 

важливих особистісних якостей тренера в уявленні кваліфікованих спортсменів-плавців. 

Методи та організація дослідження. Для дослідження застосовувалась методика 

діагностики професійно важливих якостей тренера Т. Петровської - А. Малиновського 

(авторське свідоцтво № 96782 від 19.03.2020). Методика дозволяє визначити ступінь 

важливості для спортсменів психологічних, особистісних та соціальних характеристик 

тренера. В дослідженні прийняли участь вісім кваліфікованих спортсменів-плавців віком 15-

17 років на базі Броварського вищого училища фізичної культури (БВУФК). Тренер дав 

згоду на проведення анкетування спортсменів. 

Результати дослідження та їх обговорення. В процесі аналізу були визначені 

структурні компоненти, що характеризують професійно важливі якості тренера з плавання, 

які є важливими для кваліфікованих плавців (табл.1). При аналізі відповідей застосовувалась 
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